Errors matematics greus

3r ESO

» Resoluci6 incorrecta de problemes (no fer totpatsos...)
A més, s’ha de fer I'analisi (0 comprovacid) dalsultats obtinguts en la resolucié d’'un problema.
» No posar les unitats en la solucio del problema.
= No posar el simbol dels graus quan estem trebaltabtangles.
L’'angle recte mesura 90.
= No aplicar correctament la jerarquia de les opereci
3+4[b= 7[b= 3¢
» Realitzar una operacio combinada utilitzant lesigohs dels passos intermedis com a solucions
de tota la operacio.
§+(é 3) :1_28:%?28:%%:_2:—]:, 3+ 4[6= 20= 3 26= 2, ...
» No escriure tots els passos d’'una operacio i ptisactament las solucio

= No col-locar correctament els signes de desigualtat>,> .

= Simplificar una fraccié dividint numerador i dengrador per nimeros diferents:

E 14:2 _7
15 15:3 5

= Calcular malament les potencies de base i exporadutal:
¥=6,5 =15, ..

= Sumar o restar dos fraccions que no tenen el mdegigminador:
1 3 4
—_t—=—
2 7 9

= Ultilitzar el signe “=" per separar cada pas deekotucio d’'una equacio

X _g=x=X_30 X 30= Bx=—dx- 30= O=— &= 38 x=_o0=_1°
5 5 5 5 4 2

= Desconeixement de les formules de les arees peelsietres del quadrat, del rectangle, del
triangle i del cercle.

= Desconeixement de la suma dels tres angles indarndriangle qualsevol.



No canviar els signes dels termes que hi ha dims plaréntesis quan davant d’aquest hi ha un
signe “-"

4-(5x+7)= 4- X+ 7

No canviar els signes del numerador d’una fracagndhi ha un signe “—" davant de la fraccio:
5_2x-1_5 X1

3 3 3
Per resoldre una equacio, passar un numero dividarviar-lo de signe a la vegada:
-5x=3 - = i

5

Desenvolupar malament el quadrat d’'una suma o dlifaegncia, per desconeixement de la
férmula o per aplicacio incorrecta.

(a+hP?=a+ b, (5-x)’=5"-x°, (2Xx+ Yy’ =2X+ Y+ 4xy, ...

Passar una fraccié a decimal quan no és necessanvenient.

3x-2=0 - x=0,6¢ x*-2=0 - x=+1414;, ...

Dibuixar (escalar) de forma incorrecta els eixogaedenades cartesianes: segments desiguals,

escala numeérica no progressiva o escala numéeegistant.
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Eliminar denominadors en una operacié amb fraccions
4,2_12 10_
53 1B 1B

Aplicar de forma incorrecta les propietats de lepcies.

6_9:4 9 —1g4
5 2", 62 =18" ..

Desconeixement de la férmula de la solucié de Begupolinomica de segon grau o aplicacio

22

incorrecta d’aquesta.

No simplificar la solucié d’una operaci6 o d’'unauagié quan siga possible.



